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Beslutande ledamöter 
Frida Trollmyr (S) (Ordförande) 
Anna Ljunggren (MP) (Vice ordförande) 
Haqvin Svensson (M) (Andre vice ordförande) 
Leif Göran Andersson (S) 
Ingela Andersson (S) 
Wilfredo Salinas Yancunta (S) 
David Blomgren (L) 
Marianne Norman (M) 
Staffan Appelros (SD) 
Rolf Hansson (SD) 
Banesa Martinez (V) 
Anders Andersson (V) 
Katarina Kasmarvik (M)  ersätter Peter Arvebro-Sjöö (M) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anna-Karin Bengtsdotter (S) 
Kanzada Nahren Abraham (S) 
Jonathan Carlsson (S) 
Amanda Nordin (MP) 
Carl Dahlström (L) 
Hans Åke Banke (M) 
Gal Teyar (M) 
Nichodemus Nilsson (SD) 
Johan Strandell (V) 
Kamal Haj-Khalil (V) 
 
Övriga närvarande 
Louise Strand (servicedirektör) 
Cecilia Antonsson (ekonomichef) 
Helén Nilsson (avdelningschef, stadsfastigheter) 
Marcus Christensson (avdelningschef, IT och digitalisering) 
Veronica Wallinder (chef kvalitets- och utvecklingsavdelningen) 
Niklas Sommelius (avdelningschef, kommuntjänster) 
Anna Elofsson (HR-chef) 
Johanna Malm (avdelningschef, kommunteknik) 
Mattias Brage (kommunikationschef) 
Jim Johannesson (nämndsekreterare) 
Annika Holst (personalföreträdare) 
Lars Kristensson (personalföreträdare) 
Linda Tilly (personalföreträdare) 
Rodrigo Alvarado (personalföreträdare) 
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§71 Remiss Livsmedelsverkets nationella riktlinjer för måltider i skolan 
§72 Remiss Klimat- och näringslivsdepartementet Bättre förutsättningar för 

klimatanpassning (SOU 2025:51) 
§73 Remiss Ändring av kravet på befordringstid i den samhällsomfattande 

posttjänsten 
§74 Motion av Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) om en trädplan för 

Malmö 
§75 Motion av Anton Sauer (C) och Kay Wictorin (C) om att inrätta ett 

företagsombud i Malmö stad 
§76 Remiss Samråd 2 för Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. 

(Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 
§77 Valärenden om servicenämndens arbetsutskott 
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§ 70 Information från servicedirektören 
 
Sammanfattning 
Louise Strand, servicedirektör, informerar om: 

• Arbetsplatsolyckor. 
• Serviceförvaltningen har tagit emot 324 ungdomar som praktiserat inom Ung i 

sommar. 
• Lejla Kazic blir ny ekonomichef för förvaltningen och börjar den 1 oktober. 

Nuvarande ekonomichef Cecilia Antonsson går i pension den 30 november. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner informationen. 
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§ 71 Remiss Livsmedelsverkets nationella riktlinjer för måltider i skolan 

SN-2025-975 
 
Sammanfattning 
Malmö stad har av Livsmedelsverket erbjudits att lämna ett yttrande med synpunkter på 
förslag till uppdaterade Nationella riktlinjer för måltider i skolan. 
 
Livsmedelsverkets riktlinjer är avsedda som övergripande stöd för styrning och ledning av 
arbetet med bra skolmåltider. Skolmåltiderna är en del av utbildningen, därför behöver 
skolverksamheten och måltidsverksamheten ta ett gemensamt ansvar för och samarbeta 
kring måltiderna. Några av nyheterna är: 
• I arbetet med uppdateringen av riktlinjerna har Skolverket varit en värdefull 
samarbetspartner för att tydligare få in skolans perspektiv i riktlinjerna. 
• Inför uppdateringen har Livsmedelsverket sammanställt forskning som visar att skolan 
behöver arbeta mer med miljön runt måltiderna – att det är tryggt och lugnt i matsalen. 
Därför ändras bland annat rekommendationen om hur lång tid som eleverna behöver för 
att kunna äta i lugn och ro. 
• I riktlinjerna finns nu även nationella mål för hållbara skolmåltider och indikatorer som 
kan vara ett stöd i uppföljningen i arbetet mot målen. Syftet är att hjälpa kommunerna att 
få en tydligare bild av sitt nuläge och vägleda dem till hur de kan utveckla sina skolmåltider. 
• Riktlinjerna har även utökats med ett avsnitt om beredskap och ett avsnitt om 
upphandling. 
 
Servicenämnden har fått i uppdrag av stadskontoret att samordna Malmö stads svar och 
svara direkt till Livsmedelsverket. 
 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. Grundskoleförvaltningen och 
gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen har involverats i arbetet med yttrandet. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 
 
Staffan Appelros (SD) anmäler att Sverigedemokraterna avser att inkomma med ett särskilt 
yttrande. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) och Banesa Martinez (V) yrkar bifall till arbetsutskottets 
förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 
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Beslutet skickas till  
Livsmedelsverket 

Beslutsunderlag 
• §52 SEN AU Remiss Livsmedelsverkets nationella riktlinjer för måltider i skolan 
• Tjänsteskrivelse Remiss Livsmedelsverkets nationella riktlinjer för måltider i skolan 
• Förslag på yttrande Remiss Livsmedelsverkets nationella riktlinjer för måltider i 

skolan 
• Remissversion Livsmedelsverkets nationella riktlinjer för måltider i skolan 
• Bilaga till remissversion Livsmedelsverkets nationella riktlinjer för måltider i skolan, 

hanteringsrapport 
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Särskilt yttrande 
 

Ärendenummer 3. Remiss Livsmedelsverkets nationella riktlinjer för måltider i 
skolan 
 
Remissen var synnerligen givande då den förmedlade bredd och djup rörande de nationella 
riktlinjerna för skolmåltider. Den tydliggjorde faktabasen riktlinjerna bygger på och hur de knyter an 
till lagstiftning. Remissen är både visionär och konkret, vilket behövs för att de nationella riktlinjerna 
ska vara användbara och få genomslag i verkligheten.  
 
För Vänsterpartiet är det centralt att nämnden tar sitt fulla ansvar som arbetsgivare i att säkerställa att 
de anställda har relevant kompetens. Offentlig sektor tampas med stora utmaningar när det kommer 
till kompetensförsörjning. Därför är det viktigt att förvaltningen säkerställer att medarbetare får den 
kompetensutveckling som behövs idag och framöver, vilket lyftes i remissen. Att det erbjuds 
kompetensutveckling och skapas faktiska möjligheter för kunskapsinhämtning, i detta fall för personal 
inom Skolrestauranger, bidrar långsiktigt till förutsättningar att både behålla och attrahera kompetens 
inom verksamheten - vilket även säkerställer verksamhetens fortsatta höga kvalitet. 
 
Vi uppskattade även delarna om hur man kan jobba med riktad upphandling, trots begränsningarna 
som lagen om offentlig upphandling och kommunallagen sätter för exempelvis närproducerade 
livsmedel vilket påverkar våra hållbarhetsmål, genom att ge tips om hur en upphandling kan 
formuleras. 
 
En annan intressant aspekt som lyftes i remissen är matsvinn. Vänsterpartiet vill få ytterligare 
fördjupning av hur servicenämnden jobbar med matsvinn, inom Skolrestauranger men även för 
arbetet som görs ihop med andra nämnder, och kommer efterfråga detta framöver. 
 

Servicenämnden den 27 augusti 2025 
 

Banesa Martinez (V) 

Anders Andersson (V) 

 

Med instämmande av 

Johan Strandell (V) 

Kamal Haj-Khalil 
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Särskilt yttrande 
 

Remiss Livsmedelsverket nationella riktlinjer för måltider i skolan. 

SN-2025-975 

Ärende 3.   2025-08-27 

 
Vi instämmer med nämndens kommentarer men vill i detta särskilda yrkande lyfta fram några 
ytterligare aspekter som inte framgår i nämnda yttrande. 

Förutom de inledande stycken som avhandlas i remissen om hur viktigt det är med ordentligt 
med tid och ro för att inta måltiden förfaller Livsmedelsverkets veganaktivister  sig åt att sprida 
sina villfarelser. 

Man ifrågasätter särskilt rött kött, i vanlig ordning, och uppmanar till att avstå detta trots att såväl 
viltkött som naturbeteskött med råge uppfyller de miljökrav som numera verkar viktigare än att 
barn får i sig nödvändig mängd lättupptagbart protein. 

De baljväxter som man ständigt hänvisar till som ersättning för animaliskt protein kan inte 
jämföras då få kan inta och tillgodogöra sig det i samma höga grad som kött. Denna problematik 
nämns inte ens i remissen. 

Tydligen börjar nu Livsmedelsverket nu även ifrågasätta vikten av mjölk som måltidsdryck. Det 
är allvarligt om inte detta alternativ finns kvar. När Livsmedelsverket fortsatt framhåller rapsolja 
att föredra framför riktigt smör är detta ifrågasatt av många experter och borde inte få 
förekomma så generellt. Fröoljornas negativa påverkan på hälsan nämns inte vilket är allvarligt. 

När Agenda 2030 blivit en viktigare målsättning än barnens hälsa bör fler slå larm. 

Livsmedelsverkets aktivism har redan medfört att Sverige aldrig varit så utsatt m.h.t. 
Självförsörjningsgraden som nu, särskilt inom animalieproduktionen. 

Remissen är därför en partsinlaga för veganism utan relevant kritik från forskare som inte 
instämmer i Livsmedelsverkets ensidiga publikationer. 

 

Servicenämnden 2025-08-27 
 

Staffan Appelros (SD).           Rolf Hansson (SD)  

Med instämmande av 

Nichodemus Nilsson (SD)     Edin Selimovic (SD)   
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§ 72 Remiss Klimat- och näringslivsdepartementet Bättre förutsättningar 
för klimatanpassning (SOU 2025:51) 

SN-2025-1139 
 
Sammanfattning 
Malmö stad har av Regeringskansliet erbjudits att lämna ett yttrande med synpunkter på 
betänkandet Bättre förutsättningar för klimatanpassning (SOU 2025:51). Stadskontoret har 
begärt att servicenämnden lämnar ett yttrande som blir en av grunderna till Malmö stads 
yttrande över remissen. 
 
I betänkandet lämnas elva förslag till förändringar i befintlig lagstiftning som skapar bättre 
förutsättningar för genomförandet av klimatanpassningsåtgärder. Med det avses i första 
hand sådana åtgärder som tar mark i anspråk för att skydda byggnader eller annan egendom 
mot skador från naturhändelser. Det kan exempelvis handla om att anlägga vallar eller 
diken, men också om att schakta bort instabil mark. Det föreslås också att staten bör ta på 
sig ansvaret för att etablera skydd mot översvämningar från havet längs vissa kuststräckor. 
Det föreslås också en ny lag som gör det möjligt för en kommun att ta ut en del av 
kostnaderna för en klimatanpassningsåtgärd som kommunen genomför av fastighetsägare, 
vars fastigheter skyddas av åtgärden. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Rolf Hansson (SD) anmäler att Sverigedemokraterna avser att inkomma med ett särskilt 
yttrande. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §53 SEN AU Remiss Klimat- och näringslivsdepartementet Bättre förutsättningar 

för klimatanpassning (SOU 2025:51) 
• Tjänsteskrivelse Remiss Bättre förutsättningar för klimatanpassning (SOU 2025:51) 
• Förslag till servicenämndens yttrande Remiss Bättre förutsättningar för 

klimatanpassning (SOU 2025:51) 
• Betänkande Bättre förutsättningar för klimatanpassning (SOU 2025:51) 
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Särskilt yttrande 
 
Remiss Klimat- och näringslivsdepartementet Bättre förutsättningar för 
klimatanpassning (SOU 2025:51) 

Vi Sverigedemokrater vill lämna följande Särskilda yttrande med våra synpunkter på denna 
remiss: 

1§ Lagen skall endast avse fastigheter som har direkt påtaglig egennytta av åtgärderna och 
skall inte kunna tas ut av en hel kommuns invånare 

3§ Avgiften för innehavare av tomträtt och vägrätt bör medföra höjning av dessa avgifter. 
Ingen engångsavgift 

16§ Angående jämkning av betalningsvillkoren så skall ingen med bristande 
betalningsförmåga behöva gå från hus och hem, så t.ex. pensionärer med attraktivt läge 
på fastigheten vilken åsatts ett högt marknadsvärde. Ev. bör hela avgiften påföras en ny 
köpare av fastigheten vid köptillfället. 

 

 

 

Servicenämnden 2025-08-27, ärende 4 
 

Staffan Appelros (SD)    Rolf Hansson (SD)  

 

Med instämmande av 

Nichodemus Nilsson (SD)   Edin Selimovic (SD) 

 

10



 
 
 
 
 
 

 
 
 

§ 73 Remiss Ändring av kravet på befordringstid i den 
samhällsomfattande posttjänsten 

SN-2025-1244 
 
Sammanfattning 
Malmö stad har av Regeringskansliet erbjudits att lämna ett yttrande med synpunkter på 
promemorian Ändring av kravet på befordringstid i den samhällsomfattande posttjänsten. 
Stadskontoret har begärt att servicenämnden lämnar ett yttrande som blir en av grunderna 
till Malmö stads yttrande över remissen. 
 
I promemorian föreslås ändringar av kravet på befordringstid inom den 
samhällsomfattande posttjänsten. Förslaget innebär att minst 85 procent av de inrikes brev 
som lämnas in för tredagarsbefordran före angiven senaste inlämningstid ska ha delats ut 
inom tre påföljande arbetsdagar och minst 97 procent inom fem påföljande arbetsdagar. 
Ändringarna görs i postförordningen (2010:1049). Förordningsändringarna föreslås träda i 
kraft den 1 januari 2026. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
   

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §54 SEN AU Remiss Ändring av kravet på befordringstid i den samhällsomfattande 

posttjänsten 
• Tjänsteskrivelse Remiss Ändring av kravet på befordringstid i den 

samhällsomfattande posttjänsten 
• Förslag på yttrande Remiss Ändring av kravet på befordringstid i den 

samhällsomfattande posttjänsten 
• Promemoria Ändring av kravet på befordringstid i den samhällsomfattande 

posttjänsten 
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§ 74 Motion av Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) om en trädplan 
för Malmö 

SN-2025-668 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden har getts möjlighet att yttra sig över en motion om trädplan för Malmö 
som Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) har väckt i kommunfullmäktige. 
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige beslutar att en trädplan tas fram för beslut i 
kommunfullmäktige. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
2. Servicenämnden beslutar att yttrandet justeras i enlighet med att servicenämnden föreslår 
att motionen bifalls. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S), Anna Ljunggren (M) och David Blomgren (L) anmäler att 
samtliga ledamöter i Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Liberalerna reserverar sig 
och avser att inkomma med en skriftlig reservation. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Banesa Martinez (V), Haqvin Svensson (M) och Staffan Appelros (SD) yrkar att 
servicenämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
 
Banesa Martinez (V) yrkar att yttrandet justeras i enlighet med att servicenämnden föreslår 
att motionen bifalls. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer yrkandet från Banesa Martinez (V), Haqvin Svensson (M) och Staffan 
Appelros (SD) under proposition och finner att det avslås. 
 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 
 
Votering begärs och nämnden godkänner följande omröstningsordning: 
Den som bifaller arbetsutskottets förslag röstar Ja. 
Den som bifaller yrkandet från Banesa Martinez (V), Haqvin Svensson (M) och Staffan 
Appelros (SD) röstar Nej. 
 
6 ja-röster och 7 nej-röster avges av nämndens ledamöter och tjänstgörande ersättare, se 
bilagd voteringslista. 
Ordföranden finner att yrkandet från Banesa Martinez (V), Haqvin Svensson (M) och 
Staffan Appelros (SD) bifalls. 
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Ordföranden ställer yrkandet från Banesa Martinez (V) om justering av yttrandet under 
proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige  

Beslutsunderlag 
• §55 SEN AU Motion av Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) om en trädplan 

för Malmö 
• Tjänsteskrivelse Motion om en trädplan för Malmö 
• Förslag på yttrande Motion Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) om en 

trädplan för Malmö 
• Motion av Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) om en trädplan för Malmö 
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Malmö stad  
Servicenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2025-08-27 

 
 

 

Voteringslista: § 74 
Ärende: Motion av Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) om en trädplan för Malmö,  
SN-2025-668 
 
Voteringslist(or) 
 
Votering 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Frida Trollmyr (S), Ordförande Ja   
Anna Ljunggren (MP), Vice ordförande Ja   
Haqvin Svensson (M), Andre vice ordförande  Nej  
Leif Göran Andersson (S), Ledamot Ja   
Ingela Andersson (S), Ledamot Ja   
Wilfredo Salinas Yancunta (S), Ledamot Ja   
David Blomgren (L), Ledamot Ja   
Marianne Norman (M), Ledamot  Nej  
Staffan Appelros (SD), Ledamot  Nej  
Rolf Hansson (SD), Ledamot  Nej  
Banesa Martinez (V), Ledamot  Nej  
Anders Andersson (V), Ledamot  Nej  
Katarina Kasmarvik (M), Ersättare  Nej  
Resultat 6 7 0 
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Reservation 

 

 
Ärende 6: Motion av Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) om en trädplan för Malmö 
Stad SN-2025-668 

Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Liberalerna reserverar sig mot servicenämndens beslut att 
bifalla förslaget i ärende 6 vid nämndens sammanträde den 27 augusti 2025, till förmån för eget 
yrkande om att anse motionen besvarad. 

Träden spelar en stor roll i Malmös utveckling. De bidrar inte bara till mer trivsamma miljöer för 
Malmöborna, utan renar också luften och stärker Malmös motståndskraft mot mer frekventa 
extremväder som skyfall och värmeböljor. 

Redan idag pågår ett omfattande arbete i Malmö stad med målet om att öka den biologiska 
mångfalden och skapa fler gröna miljöer i Malmö. Arbetet tar stöd i flera utav Malmös 
styrdokument, som exempelvis Översiktsplanen. Därtill pågår ett arbete inom Servicenämnden 
med att ta fram en egen planteringsstrategi för träd. 

Vi delar bilden av att det är angeläget att krontäckningsgraden i Malmö ökar, men arbetet för att 
nå dit pågår redan. Det som behövs är att sätta spaden i marken – inte fler styrdokument. 

 

Frida Trollmyr (S) 

Anna Ljunggren (MP) 

Göran Andersson (S) 

Ingela Andersson (S) 

Wilfredo Salinas Yancunta (S) 

David Blomgren (L) 

 

Med instämmande av 

Anna-Karin Bengtsdotter (S) 

Kanzada Nahren Abraham (S) 

Jonathan Carlsson (S) 

Amanda Nordin (MP) 

Carl Dahlström (L) 
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§ 75 Motion av Anton Sauer (C) och Kay Wictorin (C) om att inrätta ett 
företagsombud i Malmö stad 

SN-2025-925 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden har getts möjlighet att yttra sig över en motion om att inrätta ett 
företagsombud i Malmö stad som Anton Sauer (C) och Kay Wictorin (C) har väckt i 
kommunfullmäktige. Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige beslutar att ge 
kommunstyrelsen i uppdrag att utreda inrättandet av en funktion som företagsombud i 
Malmö. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
2. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Haqvin Svensson (M) anmäler muntlig gruppreservation som samtliga ledamöter i 
Moderaterna ställer sig bakom. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Haqvin Svensson (M) yrkar att servicenämndens beslut ska vara att 
servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer yrkande från Haqvin Svensson (M) under proposition och finner att 
det avslås. 
 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• §56 SEN AU Motion av Anton Sauer (C) och Kay Wictorin (C) om att inrätta ett 

företagsombud i Malmö stad 
• Tjänsteskrivelse Motion om att inrätta ett företagsombud i Malmö stad 
• Förslag på yttrande Motion om att inrätta ett företagsombud i Malmö stad 
• Motion av Anton Sauer (C) och Kay Wictorin (C) om att inrätta ett företagsombud 

i Malmö stad 
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§ 76 Remiss Samråd 2 för Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. 
(Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 

SN-2025-1048 
 
Sammanfattning 
Stadsbyggnadsnämnden har skickat Remiss Samråd 2 för Detaljplan för fastigheten 
Hamnen 22:164 m.fl. (Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) till servicenämnden 
för yttrande. 
 
Syftet med detaljplanen är att göra det möjligt att bebygga planområdet med blandad 
stadsbebyggelse i form av bostäder, kontor och centrumfunktioner. Detaljplanen möjliggör 
även för ny allmän platsmark i form av ett parkstråk med små fristående byggnader längs 
med den västra kajen. 
 
Detaljplanen skickades ut på remiss för samråd (samråd 1) till bland annat servicenämnden 
under perioden 5oktober – 30oktober 2020 (SN-2020-1506). Den behandlades av 
servicenämnden den 24november 2020. Servicenämnden ställde sig då positiv till 
detaljplanens syfte men påminde om den planerade gång- och cykelbrons utformning vad 
gäller bra förutsättningar för vinterväghållning. 
 
Efter samrådsskedet har betydande justeringar av planförslaget genomförts, vilket medfört 
att detaljplanen har gått ut på förnyat samråd (samråd 2). 
 
Beslut 
Servicenämnden ställer sig positiv till detaljplanens syfte och godkänner förvaltningens 
förslag på yttrande. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Rolf Hansson (SD) anmäler att samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna reserverar sig 
och avser att inkomma med en skriftlig reservation. 

Jäv 
Carl Dahlström (L) anmäler jäv och lämnar sammanträdet under behandlingen av ärendet. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Rolf Hansson (SD) yrkar att arbetsutskottets förslag avslås. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer yrkande från Rolf Hansson (SD) under proposition och finner att det 
avslås. 
 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 
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Beslutet skickas till  
Stadsbyggnadsnämnden 

Beslutsunderlag 
• §57 SEN AU Remiss Samråd 2 för Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. 

(Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 
• Tjänsteskrivelse Remiss Samråd 2 för Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 

m.fl. (Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 
• Förslag på Yttrande Remiss Samråd 2 för Detaljplan för fastigheten Hamnen 

22:164 m.fl. (Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 
• Översiktsbild Samråd 2 dp för fast Hamnen 22_164 m.fl. (Dp 5611) 
• Plankarta Samråd 2 Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. (Smörkajen) i 

Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 
• Sammanfattning detaljplan Samråd 2 Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 

m.fl. (Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 
• Planbeskrivning Samråd 2 Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. 

(Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 
• Samrådsredogörelse Samråd 2 Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. 

(Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 
• SBN 181129, 200527, 200923 och 250521 särskilda yttranden och reservationer L, 

M, C, SD, MP och V Samråd 2 Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. 
(Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) 

• Beslut SN 2020-11-24 Remiss Samråd 1 för Hamnen22_164 m.fl. (Dp 5611) 
• Yttrande Remiss om Samråd 1 för förslag på Dp för fastigheten Hamnen 22_164 

m.fl 
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Reservation 
 
Remiss Samråd 2 för Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. i Inre 
Hamnen i Malmö (Dp 5611) 

Vi Sverigedemokrater finner det märkligt att en så omfattande detaljplan föreskriver att det enligt 
detta planförslaget inte skall finnas några parkeringsmöjligheter överhuvudtaget (undantaget 
handikappade) 

Vi reserverar oss för denna detaljplan och hänvisar därför till SD´s reservation 2025-05-21 i 
Stadsbyggnadsnämnden  

 

 

 

Servicenämnden 2025-08-27 , ärende 8 
 

Staffan Appelros (SD)    Rolf Hansson (SD)  

 

Med instämmande av 

Nichodemus Nilsson (SD)   Edin Selimovic (SD) 
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§ 77 Valärenden om servicenämndens arbetsutskott 

SN-2025-1372 
 
Sammanfattning 
Peter Arvebro-Sjöö (M) har lämnat en avsägelse från sitt uppdrag som ersättare i 
servicenämndens arbetsutskott och en ny ersättare kan därmed väljas. 
 
Beslut 
1. Peter Arvebro-Sjöö (M) beviljas avsägelse från uppdraget som ersättare i 
servicenämndens arbetsutskott. 
2. Marianne Norman (M) väljs till ersättare i servicenämndens arbetsutskott till och med 
den 31 december 2026. 
   

Yrkanden 
Haqvin Svensson (M) yrkar att Marianne Norman (M) väljs till ersättare i servicenämndens 
arbetsutskott till och med den 31 december 2026. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag samt yrkande från Haqvin Svensson (M) under 
proposition och finner att de bifalls. 

Beslutet skickas till  
De som väljs respektive beviljas avsägelse 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Valärenden om servicenämndens arbetsutskott 
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§ 78 Anmälningsärenden till servicenämnden - augusti 2025 

SN-2024-2171 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden tar vid varje sammanträde del av dokument som anmäls till nämnden: 
• Månadsrapport av pågående investeringsärenden som beslutas av kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige 
• Sammanställningar av delegationsbeslut som anmäls till nämnden i enlighet med 6 kap 
37–40 §§ i kommunallagen (2017:725) och nämndens delegationsordning 
• Inkomna eller upprättade handlingar såsom protokoll från kommunfullmäktige, 
kommunstyrelsen, andra nämnder, arbetsutskottet och förvaltningsrådet. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner redovisningen av anmälningsärendena. 
   

Beslutsgång 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) ställer förvaltningens förslag under proposition och finner 
att det bifalls. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Anmälningsärenden till servicenämnden - augusti 2025 
• Sammanställning av pågående investeringsärenden per augusti 2025 
• Redovisning av delegationsbeslut, augusti 2025 - HR 
• Redovisning av delegationsbeslut, juni-juli 2025 - stadsfastigheter 
• Redovisning av delegationsbeslut, juli 2025 - färdtjänst 
• Redovisning av delegationsbeslut, juni 2025 - färdtjänst 
• Beslut från servicenämndens arbetsutskott §58 Förrättningsersättning för 

deltagande på Miljölägesdagen(4089650) 
• Beslut från kommunfullmäktige 250618 § 123 Ekonomisk prognos 2025 Malmö 

stad 
• Beslut från kommunfullmäktige 250618 § 125 Redovisning av internationellt arbete 

2024 
• Beslut från kommunfullmäktige 250618 § 126 Uppdrag budget 2024 - identifiera 

och föreslå vilka förändringar på energimarknaden som krävs för att de som bor 
och verkar i Malmö ska få rimliga elpriser 

• Beslut från kommunfullmäktige 250618 § 131 Lokalanskaffning genom investering 
i multisportbyggnad med kontor och gymnasieskola inom fastigheten Innerstaden 
9:173 på Stadionområdet 

• Beslut från kommunstyrelsen 250604 § 199 Uppföljning av fördelning av medel 
inom staden ur klimatstrategisk budget 2024 

• Beslut från kommunstyrelsen 250604 § 201 Malmö stads befolkningsprognos 2025-
2035 

• Beslut från kommunstyrelsen 250604 § 205 Revidering av kommunstyrelsens 
delegationsordning 
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• Beslut från kommunstyrelsen 250604 § 208 Årlig rapportering inköp och 
upphandlingar - upphandlingsplan 2025-2026 

• Beslut från kommunstyrelsen 250604 § 226 Remiss Förbättrad konkurrens i 
offentlig och privat verksamhet och hemställan från Konkurrensverket om 
företagskoncentrationer (2025:22) 

• Beslut från kommunstyrelsens arbetsutskott 250602 § 306 Remiss Landsbygds- och 
infrastrukturdepartementet - Boverkets rapport Uppdrag att främja en cirkulär 
ekonomi i bygg- och fastighetssektorn 

• Beslut från kommunstyrelsens arbetsutskott 250616 § 324 Remiss Klimat- och 
näringslivsdepartementet - Boverkets rapporter om genomförandet av direktivet 
om byggnaders energiprestanda 

• Beslut från förskolenämnden 250611 § 84 Uppdrag från förskolenämnden att ta 
fram en särskild konsekvensanalys över lokalkostnadsutveckling 

• Protokoll servicenämndens arbetsutskott 250819 
• Protokoll Förvaltningsråd 2025-05-21 
• Protokoll Förvaltningsråd 2025-06-11 
• Protokoll Förvaltningsråd 2025-08-20 
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	Särskilt yttrande 2025-08-27 klimatanpassning4
	Servicenämnden 2025-08-27, ärende 4

	§73 - Remiss Ändring av kravet på befordringstid i den samhällsomfattande posttjänsten - SN-2025-1244
	SN-2025-1244
	Sammanfattning
	Beslut

	Yrkanden
	Beslutsgång
	Beslutet skickas till
	Beslutsunderlag


	§74 - Motion av Gunilla Ryd (V) och Tobias Petersson (V) om en trädplan för Malmö  - SN-2025-668
	SN-2025-668
	Sammanfattning
	Beslut

	Reservationer och särskilda yttranden
	Yrkanden
	Beslutsgång
	Beslutet skickas till
	Beslutsunderlag


	Voteringlista § 74
	Voteringlista § 74

	Reservation Ärende 6 Trädplan
	§75 - Motion av Anton Sauer (C) och Kay Wictorin (C) om att inrätta ett företagsombud i Malmö stad - SN-2025-925
	SN-2025-925
	Sammanfattning
	Beslut

	Reservationer och särskilda yttranden
	Yrkanden
	Beslutsgång
	Beslutet skickas till
	Beslutsunderlag


	§76 - Remiss Samråd 2 för Detaljplan för fastigheten Hamnen 22:164 m.fl. (Smörkajen) i Inre Hamnen i Malmö (Dp 5611) - SN-2025-1048
	SN-2025-1048
	Sammanfattning
	Beslut

	Reservationer och särskilda yttranden
	Jäv
	Yrkanden
	Beslutsgång
	Beslutet skickas till
	Beslutsunderlag


	Reservation 2025-08-27 detaljplan8
	Servicenämnden 2025-08-27 , ärende 8

	§77 - Valärenden om servicenämndens arbetsutskott  - SN-2025-1372
	SN-2025-1372
	Sammanfattning
	Beslut

	Yrkanden
	Beslutsgång
	Beslutet skickas till
	Beslutsunderlag


	§78 - Anmälningsärenden till servicenämnden - augusti 2025 - SN-2024-2171
	SN-2024-2171
	Sammanfattning
	Beslut

	Beslutsgång
	Beslutsunderlag



